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АНОТАЦІЯ

САМАРСЬКА АНАСТАСІЯ СЕРГІЇВНА. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ В УКРАЇНІ І ШЛЯХИ ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ.
Соціальний захист - це невід’ємна складова соціальної політики держави, яка відповідає за рівень життя, добробут, розвиток та безпеку громадян. Соціальне забезпечення являється основною частиною системи соціального захисту держави і займає важливе місце в системі гарантій прав та свобод людини, та відповідає за матеріальне забезпечення громадян на випадок інвалідності, хвороби, старості та інших випадках, що встановлені законодавством. Соціальна підтримка вразливих верств населення постійно потребує фінансування та раціонального розподілення фінансових ресурсів. Тому впровадження  заходів щодо підвищення ефективності бюджетного забезпечення соціального захисту населення, які обґрунтовані в роботі є актуальними та необхідними.
У дипломній роботі розглянуто теоретичні засади фінансового забезпечення соціального захисту населення, стан фінансового забезпечення соціального захисту в Україні, досліджено міжнародний досвід соціального захисту, обґрунтовано методичні та практичні інструменти реалізації фінансування соціального забезпечення в сучасних умовах.
Одержані результати можуть бути використані для підвищення ефективності діяльності системи соціального захисту шляхом удосконалення бюджетного забезпечення соціального захисту населення.
КЛЮЧОВІ СЛОВА: СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ, СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, СОЦІАЛЬНЕ СТРАХУВАННЯ, СОЦІАЛЬНА ДОПОМОГА, ДЕРЖАВНИЙ БЮДЖЕТ, МІСЦЕВИЙ БЮДЖЕТ.
Дипломна магістерська робота викладена на 106 сторінках, містить 7 таблиць, 11 рисунків, 80 найменувань літературних джерел, 1 додаток.
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ВСТУП

Актуальність теми.  Соціальний захист - це невід’ємна складова соціальної політики держави, яка відповідає за рівень життя, добробут, розвиток та безпеку громадян. Соціальне забезпечення являється основною частиною системи соціального захисту держави і займає важливе місце в системі гарантій прав та свобод людини, та відповідає за матеріальне забезпечення громадян на випадок інвалідності, хвороби, старості та інших випадках, що встановлені законодавством. Соціальна підтримка вразливих верств населення постійно потребує фінансування та раціонального розподілення фінансових ресурсів. 
Дослідження сутності соціального захисту та соціального забезпечення відображені у працях провідних вітчизняних та закордонних вчених, зокрема: Н. Болотіна, В. Вакуленка, В. Зубенка, І. Самчинської, С. Калашникова, В. Роіка, О. Бендесюка, О. Василика, В. Капильцової, С. Юрія, В. Базилевича, А. Сидорчука, Л. Клівіденка, М. Тімофеєва, З. Лободіної, Д. Богині, Н. Борецької, С. Вегери, І. Гнибіденко, В. Єременко, Е. Лібанової, В. Мандибури,та багатьох інших.
Однак, питанням соціального захисту населення приділяється недостатня увага. Залишаються невирішеними проблеми поліпшення фінансування системи соціального захисту, розробки ефективної фінансової політики у соціальній сфері, недостатність організаційно-правової бази. Саме тому виникає необхідність удосконалення фінансового забезпечення соціального захисту населення.
Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є теоретичне обґрунтування, аналіз фінансового забезпечення соціального захисту населення та розроблення напрямків його удосконалення.
Для досягнення поставленої мети дипломної роботи необхідно вирішити наступні завдання:
-    розглянути сутність соціального захисту населення;
- розкрити зміст понять “соціальний захист” та “соціальне забезпечення”;
- розкрити взаємозв’язок джерел, форм і методів фінансування соціального захисту населення; 
- визначити напрями формування ефективної системи фінансового забезпечення соціального захисту населення як складової розвитку суспільства
-  проаналізувати фінансове забезпечення соціального захисту в Україні;
- узагальнити та систематизувати досвід формування системи фінансового забезпечення соціального захисту населення у країнах з розвинутою та трансформаційною економікою;
- обґрунтувати перспективи розвитку фінансового забезпечення соціального захисту населення в умовах трансформації економіки України
Об’єкт і предмет дослідження. Об’єкт дослідження - система соціального захисту населення України та її фінансове забезпечення.  Предмет дослідження – сукупність відносин, пов’язаних з формуванням і використанням фінансових ресурсів, які спрямовуються на соціальний захист населення країни.
Методи дослідження. При написанні дипломної роботи використано загальнонаукові та спеціальні методи дослідження, зокрема: аналіз та синтез при дослідженні поняття соціального захисту та соціального забезпечення; класифікації – при вивченні видів соціального забезпечення та методів соціальних допомог; табличний та графічний - проведенні аналізу бюджетного фінансування соціального захисту населення.
Для обробки економічної інформації, побудови таблиць, діаграм, графіків, алгоритмів використані сучасні комп’ютерні технології i пакет прикладних програм Microsoft Excel.
Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є: наукові праці провідних вітчизняних та закордонних вчених, матеріали наукових і науково-практичних конференцій, Конституція України, закони України, постанови Верховної Ради України, укази Президента України, постанови Кабінету Міністрів України, нормативні акти Міністерства праці та соціальної політики України, інші нормативні документи.  
У I розділі були розглянуті значення соціального захисту та соціального забезпечення, характеристика видів соціального забезпечення та складові системи соціальних допомог, законодавчі основи для її формування.
У II розділі проведена оцінка бюджетного фінансування соціального захисту населення, визначено місце державного соціального страхування та роль пенсійного забезпечення в соціальній системі держави.
У III розділі запропоновані шляхи вдосконалення соціального забезпечення населення в Україні. Розглядається системи соціального захисту у зарубіжних країнах та їх досвід, який можна задіяти у системі нашої країни.
Наукова новизна одержаних результатів. У роботі удосконалено: ефективність бюджетного забезпечення соціального захисту населення; принципи функціонування системи соціального захисту; оптимізацію виплат фінансових допомог та  покращення системи соціальних допомог в цілому. 
Публікації. Основні положення, ідеї, висновки дипломної роботи доповідались на: V МНПК «Роль бюджету у фінансуванні соціального захисту населення» (2017, м. Одеса, С. 164166); 74-ій звітній конференції студентів, аспірантів та здобувачів Одеського національного університету імені І.І. Мечникова «Аналіз видатків державного та місцевих бюджетів на соціальний захист та соціальне забезпечення в Україні» (2018, м. Одеса; С. 107110). 
Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.
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0. Проаналізовано понятійний апарат у системі соціального захисту населення, зокрема, уточнено сутність «соціального захисту населення», «соціального забезпечення» та  обґрунтовано нетотожність понять «соціального захисту» та «соціального забезпечення», оскільки соціальне забезпечення є складовим елементом соціального захисту та характеризує його завдання (надання соціального забезпечення у грошовій чи натуральній формі).  Система соціального захисту складається із заходів щодо виявлення причин соціальних ризиків, вимірювання їх відповідно до соціальних нормативів та при необхідності пошуку шляхів їх зниження, а також забезпечення гідного рівня життя населення в країні. 
Система соціального захисту населення поділяється на підсистеми та включає в себе: соціальне страхування, соціальну допомогу та соціальне забезпечення. Заходи, які пов’язані з обслуговуванням частини перерозподільних відносин для формування і використання бюджетних, страхових, благодійних та інших фондів грошових коштів, призначених для соціального захисту населення відображається у понятті фінансового забезпечення соціального захисту населення. Ефективність фінансового забезпечення соціального захисту населення залежить від оптимального поєднання джерел, форм і методів фінансування. Фінансове забезпечення соціального захисту населення – це один з методів фінансового механізму, за допомогою якого забезпечуються процеси розподілу та перерозподілу фінансових ресурсів для утворення та використання фондів грошових коштів для соціального захисту населення. 
0. Видатки на соціальний захист виступають одним із важелів стимулювання розвитку економіки загалом, що спонукає задоволення певних потреб різних груп населення. Діяльність держави в соціальній сфері відіграє неабияке значення. Зрештою, це визначає місце видатків на соціальний захист та соціальне забезпечення в загальній структурі видатків держави. Соціальна політика щодо матеріального забезпечення та обслуговування окремих категорій та груп громадян полягає в їх соціальному захисті. 
	Видатків бюджету на соціальний захист населення – це кошти, які спрямовані на адресну підтримку малозабезпечених верств населення, встановлення певного рівня забезпечення прожиткового мінімуму, соціальний захист осіб, що опинилися в екстремальних умовах. 
	За період 2013-2017 рр. був зроблений значний внесок у  вдосконалення роботи механізму соціального забезпечення громадян з особливими потребами, які мають соціальну проблему, що вимагає соціального захисту, допомоги та соціальної підтримки. Такий прогрес відбувся як на місцевому так і на державному рівні. Протягом останніх 5 років спостерігається збільшення рівня виконання планових видатків бюджету. Найвище виконання Державного бюджету України спостерігається у 2016 році – 96,7 % та у 2017 році – 96,4%. 
	Соціальне страхування – це найдоцільніший і найпоширеніший спосіб соціального захисту у світовій практиці, який призначений для нейтралізації соціальних ризиків та заснований на принципах страхування. Соціальне страхування являється однією з основних складових соціального захисту. 
	Загальнообов'язкове державне соціальне страхування – це система прав, обов'язків і гарантій, яка передбачає надання соціального захисту й охоплює матеріальне забезпечення громадян у разі хвороби, повної, часткової або тимчасової втрати працездатності, втрати годувальника, безробіття з незалежних від них обставин, а також у старості та в інших випадках, передбачених законом, за рахунок грошових фондів, що формуються шляхом сплати страхових внесків власником або уповноваженим ним органом, громадянами, а також бюджетних та інших джерел, передбачених законом. В Україні орган, який здійснює керівництво та управління загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням є Фонд соціального страхування.
	Пенсійне забезпечення – являється одним із основних інститутів соціального забезпечення населення, що призначене для створення захисту громадян від бідності після настання пенсійного віку, підвищення рівня життя пенсіонерів, забезпечення фінансової стабільності пенсійної системи та заохочення громадян до заощадження коштів на старість. Головним нормативно-правовим документом, що регулює пенсійне забезпечення в Україні є – Закон України «Про пенсійне забезпечення».  Структура національної пенсійної системи в України складається з трьох рівнів: солідарної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та системи недержавного пенсійного забезпечення. 
	У 2017 році відбулось різке збільшення надходжень Пенсійного фонду України на 43% у порівнянні з 2016 роком, яке зумовлено зростанням адміністративних видатків приблизно у 1,5 рази.  Так само зросли й видаки Пенсійного фонду України у 2017 році порівняно з 2016 роком, що пов’язано із зростанням оплати праці у 2017 році. Виплата пенсій являється основною статтею видатків Пенсійного фонду України, за період 2015-2017 рр. пенсії зросли майже на 157%, що пов’язано з проведенням Пенсійної реформи України. 
0. Проведений аналіз здійснення соціального захисту в Україні в порівняні із практикою соціального захисту в зарубіжних країнах показав, що чинна система соціальної допомоги в Україні не досконала. Необхідно вирішення проблем неефективного соціального захисту населення України за допомогою нової функціональної моделі соціального захисту з урахуванням національної специфіки та особливостей України, а саме: перетворення функціонуючої нормативно-правової бази, яка має гарантувати громадянам соціальний захист та залучення фінансових ресурсів для забезпечення усіх видів соціальних гарантій.
	При аналізі моделей соціального захисту європейських країн, було запропоновано введення в Україні накопичувальної державної системи соціального забезпечення за зразком Німеччини і з адаптацією до вітчизняних умов, де кожному працюючому пропонується надати індивідуальний страховий номер, який одночасно буде і номером його страхового рахунку. Таким чином, особа матиме змогу стежити за формуванням її особистого страхового рахунку. Також необхідно надати право вибору особам переходити на таку систему, чи залишатись на існуючій. Перевагою запропонованої системи є те, що особа може витратити накопичені на рахунку кошти тоді, коли це буде необхідно в чітко визначених межах, що не перевищують наявних на рахунку коштів.
	Також необхідно забезпечити розвиток системи соціальної допомоги. Для цього необхідно удосконалити організаційно-правові основи функціонування соціальної допомоги, спростити процедури призначення виплат, удосконалити методики оцінки рівня сукупного доходу та нужденності сім’ї, сформувати чіткі критерії права набуття на призначення допомоги, перейти до системи адресної соціальної допомоги, яка сприятиме наданню підтримки тим, кому вона дійсно необхідна, а також значній економії державних коштів. 
	Серед основних напрямів усунення виявлених проблем необхідно здійснити: розробку концепції соціальної політики України; сформувати нові  соціальні програми, удосконалити нормативи соціальних видатків; розробити заходи стимулювання участі недержавного сектора у фінансовому забезпеченні окремих напрямів системи соціального захисту населення; завершити реформування у сфері державних фінансів; удосконалити планування бюджетних видатків на соціальну сферу. 
	Водночас з вирішенням актуальних проблем фінансового забезпечення соціального захисту населення необхідно змінити політику зростання доходів населення для прискорення соціально-економічного розвитку України.
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